

# 源汇区实验中学: 不让一个学生因贫失学

□本报记者 李文姣

让贫困家庭的孩子接受良好教育,是扶贫的重要任务。源汇区实验中学全面落实精准扶贫、精准脱贫的基本方略,实施教育扶贫全覆盖行动,解决贫困家庭学生因贫失学和因学致贫问题,进一步阻断家庭贫困代际传递,确保不让一名学生因家庭困难而失学。

2018年春季,该校建档立卡学生共35人,其中已脱贫11人,未脱贫24人,外区学生4人。对已脱贫建档立卡的贫困学生,该校采取学习上指导、思想上关心、生活上关爱等帮扶形式,为他们健康成长提供一定条件,帮助他们树立正确的世界观、人生观和价值观;对未脱贫的建档立卡贫困家庭学生,学校对其进行手拉手“2+1”结对帮扶,即区教体局工作人员和该校教师共同结对帮扶一个未脱贫学生。

在这些建档立卡的贫困学生中有几名学生由于身体残疾不能到校上课,学校安排教师上

门送教,让学生足不出户也能接受教育。建档立卡学生杨茜颖因病失学,该校教师关振平和朱新胜从2018年12月18日开始登门送教,每周两节课,讲授初中课程。通过送教,老师发现杨茜颖从小学四年级因病失学,对初中课程听不懂。因此,从2019年1月开始,老师们对送教内容进行调整,从小学四年级的学习内容开始送教,以语文和数学课为主,课后以作业练习为辅。每周上一节语文课,一节数学课。关振平说:“扶贫责任重大,不管什么困难我们都要克服,坚决不能让一个学生因贫失学。”

为帮助贫困学生及时解决生活困难,确保这些学生安全、安心过冬。2018年12月24日,该校全体教师举行了“暖冬行动”捐款仪式。老师们踊跃参与,共捐款2510元。所捐款项,由学校后勤处统一采购棉衣,及时送到困难学生手中。

为了让学生和家长更深入地了解国家扶贫政策,将资助政策宣传到位,该校充分利用节点,在招生、开学、寒暑假、毕业等时间,有针对性地开展大规模集中宣传。为此,在新生入学和学生毕业时上一节学生资助宣传课,为九年级即将毕业的学生发放一封全国学生资助中心的《致初中毕业生的一封信》,向建档立卡学生和家发放资助明白卡和温馨告知书,让学生和家长全面了解国家的扶贫政策。

在扶贫工作中,源汇区实验中学坚持物质和精神相结合,让学生充分感受到党和政府温暖的同时,帮助他们树立远大志向,将来回馈社会,报效祖国。



资料图片



教育监督热线

5673776  
13303958277

微信公众平台

◆政策信息 ◆教育视窗  
◆投诉建议 ◆违规举报

## 图片新闻



1月19日和20日,召陵区青年镇前谢小学开展“爱心家访”活动。活动中,教师和家长共同交流探讨孩子教育问题,并着重强调孩子假期安全问题。

周君丽 摄



1月22日,召陵区青年镇裴王小学组织教师深入留守儿童家庭,加强学校与家庭的联系,用实际行动为留守儿童送上一份关爱。

李研 摄

## “缤纷冬日 乐享沙澧”寒假系列活动启动

本报讯(记者 左素莉)为进一步丰富全市未成年人寒假生活,切实做好寒假期间未成年人思想道德建设工作,促进未成年人健康成长、全面发展,近日,市文明办组织开展2019年“缤纷冬日 乐享沙澧”未成年人寒假系列活动。

据了解,活动从1月24日至2月20日,共有欢喜过年、温暖感恩、快乐运动、安静阅读、2019我最棒五个部分。

活动中,各县区、各单位

围绕春节、元宵节,以城市社区为重点,依托公共文化场所、校外活动阵地,广泛组织城乡社区未成年人参加灯谜会、传统游戏、民俗展示等便于未成年人广泛参与、生动有趣的节日活动;积极引导未成年人走进社区、场馆、旅游景区等场所,开展文明劝导、礼仪引导、清洁卫生、环境保护、公益宣传等志愿服务。各类免费开放的爱国主义教育基

地、文化场馆要主动为活动提供支持;各类社会公共运动场馆和设施向未成年人开放,因地制宜开展丰富多彩的体育健身活动,引导他们强身健体、磨炼意志;以文化人、以文育人,组织未成年人开展读书阅览、经典诵读、文化交流、知识讲座、科技体验等活动,提升广大未成年人的素质和修养;以未成年人为主角,组织开展书法、美术、音乐、舞蹈等少儿文化活动。

### 智慧课堂

## 作文怎样避免无话可说

有些学生在写作文时,把该写的内容都写了,然后就无话可说了,可是字数还远远不够,怎么把作文写长呢?

写作文无话可说,滥用成语是其中一个原因。不是说多用成语才显得有文采吗?其实不然,当作文总是按照套路使用成语时,文章细节就没了。原原本本地把自己看到的、感受到的写出来,文章就会显得丰满。例如,不少学生喜欢用天高云淡、风和日丽、桃红柳绿、炯炯有神、心旷神怡……但用得多了就变成了滥用。而如果写春天这样写:“风儿拂过林梢,原本平静的湖面漾起了涟漪,湖

边的柳树轻摇着身姿,我忍不住张开双臂,任轻风抚过我的每一寸肌肤,暖暖的,痒痒的。”设法用具体的句子替换掉用滥的成语,就能解决作文“无话可说”的难题。

在写作文时,怎样才能写出好看生动的文章呢?文章要一波三折才好看。怎么把看似平淡的生活写出一波三折的感觉呢?技巧就是学会连续使用动词。例如,某学生这样写一场乒乓球赛:“他发了一个旋转球,让人看得眼花缭乱。”这样的话,一句话把文章就给写完了。巧用动词技巧后可以改成:“只见他高高地将球抛起,

眼睛死死盯着,球接触球板的一瞬间,手腕轻轻一抖,脚一跺,球高速旋转着,向这边飞来,让人看得眼花缭乱。”一个动词转瞬变成六七个,文字立刻灵动丰富起来。

晚综



寒假来临,召陵区青年镇周陈小学利用假期重建学校与学生家庭的密切联系,完善家庭、社会、学校“三位一体”教育体系。图为老师到学生家中,了解学生的生活、学习情况。

胡永红 徐秋菊 摄